

首届黄河（山东惠民）国际马拉松精彩掠影



10月20日，“波涛网杯”首届黄河（山东惠民）国际马拉松鸣枪开跑，来自国内外5000多名参赛选手齐聚我县黄河大堤，在挑战自我中充分感受人与自然的完美融合。此次赛事共设置三个组别，分别是全程42.195公里马拉松、半程21.0975公里马拉松和迷你6公里马拉松。



哪个省投入最多？

2018年全国教育经费执行情况出炉

教育部、国家统计局、财政部近日发布了2018年全国教育经费执行情况统计公告。公告显示，2018年全国教育经费总投入为46143.00亿元，比上年的42562.01亿元增长8.41%。

其中，国家财政性教育经费为36995.77亿元，比上年的34207.75亿元增长8.15%，占GDP比例为4.11%。这是自2012年首次超过4%以来连续七年保持在4%以上。

据悉，国家财政性教育经费主要包括一般公共预算安排的教育经费、政府性基金预算安排的教育经费、国有及国有控股企业办学中的企业拨款、校办产业和社会服务收入用于教育的经费等。

东三省一般公共预算教育经费增长迟缓。

据统计公告，2018年，全国一般公共预算教育经费为31992.73亿元，比上年的29919.78亿元增长6.93%；其中，中央财政教育经费5007.72亿元，比上年增长7.39%。

从各地一般公共预算教育经费增长情况来看，有7个省份较上一年度增幅超过10%。其中，新疆维吾尔自治区增长13.02%居首位；海南省增长12.8%；河南省增长12.46%；江西省、广东省、浙江省、重庆市增长也都超过10%。

根据统计公告，2018年全国幼儿园的上述三项指标分别增长了10.36%、11.52%、9.22%；

普通高中分别增长了8.64%、8.62%、7.40%；中等职业学校分别增长了7.90%、6.99%、6.06%。

为什么增速快的学段包括幼教和中职？国家近年来不断研究制定政策、加大财政投入，支持学前教育发展，各地均编制了学前教育三年行动计划，安排了项目和资金；职业教育领域也频频受到利好政策加持，成为发展热点。

贵州、青海、西藏多项指标增幅突出。贵州省的普通高中阶段各项指标均在全国各省份中领先。其生均一般公共预算教育经费、生均一般公共预算教育事业费支出、生均一般公共预算公用经费

支出分别增长了19.89%、20.27%和40.36%。

高等教育阶段指标增长较快的为青海省，普通高中的生均一般公共预算教育事业费支出增长了32.85%，生均一般公共预算公用经费支出增长了61.05%。

另外，西藏自治区在幼儿园阶段的增长也居前列。其幼儿园阶段生均一般公共预算教育事业费支出增长了23.89%，生均一般公共预算公用经费支出增长了61.50%，为全国各省份中最快。

济南率先试点部分癌症早诊早治项目

从济南市医疗保障局获悉，今年10月1日起，在参加济南市职工基本医疗保险（以下简称职工医保）的参保人中开展部分癌症早诊早治项目试点，将肺癌、食管癌、胃癌、结肠癌和直肠癌5种癌症作为早诊早治的首批试点，纳入医保报销。

据悉，此次济南市部分癌症项目纳入职工医保报销，在全省尚属首家，在全国也是率先。此次开展的早诊早治项目涉及职工医保参保人约135万人，预计惠及患者人群85万人次。

本着先行先试的原则，参加早诊早治项目应同时符合以下条件：参加济南市职工基本医疗保险并按规定正常享受待遇；年龄在45至70周岁之间；之前未被确诊患有相关疾病；经筛查属于试点病种的高危人群。

在诊疗项目的选择上，根据疾病临床诊疗规范，确定肺癌的诊疗项目为肺部低剂量螺旋CT，食管癌和胃癌的诊疗项目为胃镜（包括诊疗前必要的检查检验项目，不含病理检查），结肠癌和直肠癌的诊疗项目为肠镜（包括诊疗前必要的检查检验项目，不含病理检查）。

职工医保统筹基金支付诊疗项目不设起付线，支付比例为85%，其余部分由个人负担。同一诊疗项目的诊疗周期为每两年一次，参保人自愿增加的其他诊疗项目，费用全部由个人负担。

百幅齐白石书画潍坊展出 部分真迹首亮相

为纪念齐白石诞辰155周年，100幅齐白石书画原作20日在山东潍坊展出，部分真迹首次公开亮相。

在潍坊市博物馆，现场展出的书画作品既有齐白石独创的

“红花墨叶”浓色花卉、黑白墨笔的“鱼虾蟹蛙”“鹰鹤鸡犬”等画作，也有不少潇洒奔放的行书、篆书，较为全面地呈现了齐白石在不同创作阶段的艺术特点。

关于开展“人人献良策、 万众谋发展”活动的公告

为全面扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，按照全县主题教育工作安排，结合我县实际，经研究，决定即日起至12月底，在全县范围内广泛开展“人人献良策、万众谋发展”活动。重点围绕当前惠民经济社会发展的思路举措、发展路径以及“双招双引”、三大攻坚战、体制机制改革、基层减负、财源建设、乡村振兴、合村并居、基层党建、全面从严治党、基础设施建设等诸多方面征求社会各界的意见和建议，广泛听取民意，凝聚社会共识，聚力推进惠民经济社会高质量发展。

联系电话：0543—5336116
电子邮箱：hmzjy2019@163.com

我们将对您提出的意见和建议认真梳理汇总，督促做好问题整改。

衷心感谢您的参与！

县委“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室
2019年10月12日

航拍祁连山风光
层峦叠嶂
宛如朵朵“浪花”



10月下旬，从高空俯瞰祁连山，其山顶白雪皑皑，如朵朵“浪花”镶嵌于大地之上。祁连山脉，位于青海省东北部与甘肃省西部边境，是我国境内主要山脉之一，海拔4000米以上的山峰终年积雪，雪山棱角分明，尽显素雅“阳刚之美”。